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X.
JEU DU BACCARA,

L.e Baccara étant devenu a lamode dans plu-
sieurs salons parlementaires , nous ne pouvons
nous dispenser d’en faire connaitre les regles.

11 y a, a ce jeu, un banquier et des pontes.

Le banqueer prend deux jeux de cartes entiers,
les fait passer aux pontes pour qu’ils les mé-
lent; il les reprend ensuite, les hat de nouveau,
et les fait couper par un des pontes ou par une
des personnes coniposant la galerie.

Le banquier a la faculté de briler, avant de
commencer, le nombre de cartes qu'il désire;
mais 1l doit prévenir la galerie de con intention,
avant de donner a couper.

Les ponles sont divisés par deux comparti-
ments, 'un a droile, 'autre & gauche du ban-
quier.

Chacun des pontes pose devant lui la somme
qu'il veut engager sur I'un ou l'autre de ces
compartiments ; le banquier double provisoire-
ment chacune de ces mises, sauf & savoir quel
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est celur qui, plus tard, en retirera la totalite.

(ette premiére opération terminée, le ban-.
quier distribue les cartes une par une, de la
maniere suivante : ,

1°Une carte pourla droite, une pour la gau-
che, une pour lui-méme.

2° Une autre carte pour la droite, une pour
la gauche, une pour lut-méme.

Au Buccara, les points de 9, 19, 29, sont les
meilleurs ; viennent apres, ceux de 8, 18, 28,
1,17, 27, etc. Ainsi les nombres qui se rap-
prochent le plus de 9, 19, 29, ¢'est-a-dire des
points qui ont pour final 9, gagnent sur ceux
qui sont au-dessous.

La valeur des cartes se compte par le nombre
des points qu’elles expriment. Les figures com)-
lent pour dix.

Celui des joueurs, ponte ou banquier, qui,
dans les deux premieres cartes, s¢ trouve avoir
Q’emblée 9 ou 19, 8 ou 18, abat tout de suite
s0D jeu. |

St le banquier a 9 ou 19, et que les pontes
naient pas un point semblable, 1l ramasse I'ar-
sent qui ¢tait engagé.

Le coup serait comme non avenu & I'égard
du ponte qui produirait un point égal.
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Si le banquier n’avait d’emblée que 8-18,
_que 'un des ponteseiit 9-19, et I’autre un point
au-dessous de la finale 8, le banquier paierait
le premier ponte, et ramasserait I'argent du se-
cond.

Les points de 10, 20, 30, se nomment Bac-
cara. ‘ |

Si nul des joueurs, banquier ou ponte, n’a
I'un des points 8 ou 9, le banquier demande au
pon‘te de droite s’1l veut une troisieme carte. _

On n’en donne jamais une quatrieme au
méme joueur.

Le banquier fait la méme question-au ponte
de gauche, et lul donne une troisieme carte si
ce dernier le désire.

Il en prend ensuite une pour lui-méme, s’il
le juge a propos : c’est ce qu'on appelle tirer ;
ou bien 1l se contente du point qu’il a.

Des que le banquier a tiré, ou qu’il a déclaré
qu’il est content, chacun abat son jeu.

Alors, le banquier ou celui des pontes dont

le point se rapproche le plus de 9, gagne sur
I'adversaire dont le point s’en ¢loigne.

Par exemple, si le banquier se trouve avoir
6, 'un des pontes 5, I'autre 7, le banquier ga-
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gne sur le premier ponte, et perd avec le se-
cond. |

Si I'un et V’autre ponte avaient 8 et7, le ban-
quier n’ayant que 6, payerait tout le monde;
mais s’'1ls n’avaient que 5, le banquier retirerait
la totalité de I’argent engagé sur I'un et I'autre
tableau.

Si les pontes avaient 6, ils égaliseraient avec
le banquier, en supposant toujours que celui-ci
n'etit que ce point,

MARCHE DU JEU.

Toutes les fois que le ponte n’a que 4 ou un
point au-dessous, il demande une carte au ban-
quier. Dans les autres cas, il doit étre content.

Ce n’estdonc que parexception qu’il enprend
ayant déja 5, ou qu'il en refuse n’ayant que 4.

Le banquier, au contraire, se dirige d’apres
la conduite du ponte.

Avant d’entrer dans quelques détails a cet
égard, nous allons donner le tableau des diver-
ses combinaisons que peuvent offrir les deux
jeux de cartes, si on les considére comme dis—
tribuées de deux en deusx.

Ces 10% cartes offrent 5356 combinaisons;
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SAYOIR .
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CHANCES DU JEU. i

Il suit de ces calculs, que la proportion de
probabilités entre Baccara et une autre chance
déterminée, 11 par exemple, est comme 780
A 512,

Cela posé, observons que :

1° Lorsque le ponte ne demande point de
carte, le banquier doit s’¢n tirer une, quand bien
méme 1l aurait ¢inq : car il est probable que le
ponte a tout au moins un point semblable.

2° Si le ponte demandant carte, regoit une fi-
gure ou un dix, le banquier se contentera de 3,
parce que le ponte ayant tiré a Baccara a 1 ou
2, a perdu; qu'il n’a gagné que dans I'hypo-
thése ou il aurait tiré a 4. 11 égaliso seulement,
s'1l a tiré sur le point de 3.

Le banquier a donc :

3 chances pour gagner;
1 pour égaliser ;
1 pour perdre.

3’ Si le ponte demandant carte a recu un as,
le banquier se contentera du point de 4;
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Carle ponte ayant tiré a Baccara a1 ou a 2,
perd contre ce point de 4.

Il y aura égalité si le ponte a tiré sur 3.

Ce ne serait donc qu’en ayant tiré sur 4, que
le ponte aurait I’ avantagé.

\

Le banquier a donc:

3 chances pour gagner;
1 chance pour égaliser;
1 chance- pour perdre.

¥ 351 le ponte demandant carte recoit un 2,

le banquier , partant du raisonnement ci-des—
sus, se contentera du point de 5;

Car il a éga]expent:

3 chances pour gagner ;
1 chance pour égaliser;
1 seule pour perdre.

Dans les quatre positions ou nous venons de
placer le banquier, nous n’avons compté Bac-
cara que comme chance ordinaire, tandis qu'il
doit étre tout au moins compté comme chance
et demie,

3’ Sile ponte, en allant aux cartes, a regu un
3, le banquier doit se contenter s'il a 8, quoi-
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qu’ici il 'y ait & pen pres anlant de probabilités
de perte que de gain;

Car si le banquier vient a tirer une carte, 1l
est & craindre qu'elle ne diminue le point u’il
a déja, plutdt que de Paugmenter. |

En effet :

Les seuls .points de 1, 2, 3, %, lui seront fa-
vorables ; undix ou une figure ne changera rien
a son point primitaf.

Et 5, 6,7, 8ct 9 diminueront les chances de
succes.

Il doit done se contenter a 5, puisqu’en outre
de I'égalité des chances, 1l y a toujours la pro-
babilité, ainsi que le tableau ci-dessus le d¢-

' montre, que le ponte a plutét tiré sur Baccara
que sur un autre point déterminé.

6° Lorsqu’on donne au ponte le pointde %, le
banquier doit tirer pour lui-méme une carte,
quoiqu’il ait déja le point de cing;

Car 1l ne pourrait gagner avec ce point de
cing, qu’autant que le ponte eit demandd
carte sur Baccara , puisque avec unil y aurait
égalité, et qu'il y a perte pour le banquier dans
les trois autres hypotheses.

7° Si le ponte a recu un cing, le banquier,
pour les mémes motifs, ne peut point non plus
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se contenter 4 cinq ; il y en a méme qui ne se
contentent pas & six. Cependant 1l est plus pro-
hable que la carte que 'on va tirer diminuera
plutot le point primitif qu’elle ne I'augmentera.

Alors 1] faut €’en tenir au point de six.

8 Lorsqu'on donne au ponte le point de
sz, le banquier doit tirer, quoique possédant
aussi le méme point, car il ne lul reste qu'nne
chance pour gagner, une pour égaliser, et tou-
les les autres e font perdre;

En effet,

Le ponte a tiré ou sur Baccara ou sur 1, 2, 3
ou 4,

Dans la premiere hypothése, il y a égalité;

Dans la seconde, la troisicme et la qua-
riéme, il y a perte;

La cinquiéme hypothése seulement ferait ga-
gner le banquaier.

En allant aux carles, vous en avez plus qui
leront descendre volre point, que de celles qui
le feront monter; car,

1, 2 et 3 vous seront seuls favorables;

4, 5, 6,7, 8 et 9 vous seront contraires.

Mais dix, roi, dame et valet vous conserve-
ront le point primitif.

Dailleurs, cette crainte de descendre ne pent
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vous affecter que dans le seul cas ol le ponte
aurait tiré sur Baccara : car 'il lui reste 7, 8 ou
9, que vous importe de descendre ou de de-
meurer stationnaire? Perdez-vous moins avec 6
qu'avec 57 et si le ponte a tiré sur 4 et qu’il se
trouve par conséquent Baccara, gagnerez-vous
davantage en conservant votre siz, que s'il vous
restait un seulement?

Nous voyons donc que le banquier qu1 donne
un stz n’a qu'une chance de gain, une d’égalité
et trois de perle.

En allant aux cartes, 1l y en a

3..... pour monter;
4..... pour égaliser ;
6..... pour descendre.

Mais de ces six chances qui feront descendre,
une seule vous donnerait Baccara. Ainsi, la
chance de gain que vous aviezen vous contentant
a six,n’est gutre compromise si vous tirez, puis-
quil y a 12 a parier contre 1 que vous ne fe-
rez point Baccara. On doit donc tirer sur six.

10° Lorsque le ponte recoit le point de sept,
le banquier tire sur celui de cing : car, en se
contentant de ce dernier point, 1l ne pourrait
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gagner qu’autant que le ponte aurait tiré sur 3
ou sur 4.

Il ya méme des banquiers qui tirent, quoi-
que possédant déja le point de six. |

lIs calculent que si le ponte a tiré sur Bac-
cara, 1 ou 2, ils ont perdu.

Comptant alors le point de Baccara pour 2,
s considerent, en demeurant a 6, qu'ils ont 5
chances contraires sur 2 favorables.

Il est vra1 que le banquier a peu d’espoir,
en irant, de voir -augmenter son point pri-
mitf; mais 1¢1, comme dans le coup précédent,
st ce point primitif le fait gagner, ceux de 3 et
de 2 le feront gagner aussi bien.

11 Enfin lorsque le banquier donne au
ponte un huit ou un aeuf] i1l doit lui-méme se
contenter du point de cing.

En effet, le ponte, en recevant un huit, se

Irouve avoir en main 8 ou 9, selon qu’il a ti-
ré sur Baccara ou sur un. Mais il a pu tirer

¢galement sur 2, sur 3, ou sur 4, et dans ce cas
il aurait 10, 11 ou 12. 1l y a done, avec le
point de cing, plus de probabilités de succes
que de chances de perte.

Le méme raisonnement s’appliquera mieux
encore a I’hypothése ot le ponte aurait regu un
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neuf; car alors celui-¢1 n’a qu’une chance favo-
rable (celle de Baccara, il est vrai) contre
(quatre chances contraives.

D’ailleurs, dans ces deux hypothéses, vous
devez supposer ou que le ponte possede un tres-
hoh point (8 ou 9), que vous devez peu espérer
d’alteindre, ou bien il er a un tres-inférieur.

Ainsi vous devez non-seulement vous conten-
ter a b, mais nous vous conseillerions méme de
vous en tenir a 4.

Nous avons jusqu’a présent raisonné comme
31 le banquier n’avait a faire qu’a un seul ponte;
mais les regles que nous venons de donner
recoivenl des modifications lorsqu’il y a deux
tableaux.

Par exermaple:

Supposons que le ponte de droite ail re¢u un
dix ou une figure;

Que le ponte de gauche ait recu un six,

Lt que le banquier ait ¢ing :

IVapres ce que nous avons dit en commen-
cant, 1l est probable que le banquier gagnera le
ponte de droite, mais qu’il perdra avee celuide
aauche.

La quolité de la somme placée sur chacuu des
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lableaux, inflluera des lors sur la détermination
du banquier.

Cav s1 la somme placce sur le coté gauche
¢tait la plus forte, il ne devrait point hésiter a
lirer. Mais sile tableau de droiie est plus chargé
que I'autre, 1l faut se contenter du point de
ang, quoiqu’on ait la presque certitude de per-
dre & gauche.

De méme, nous supposons les deux tableaux
¢galement charges.

On a donné 1 ou2 adroite, et 6 a gauche.

Le banquier a 6.

ler, malgré ce qui a été dit plus haut,
le banqquier ne doit point tirer, parce qu’il ne
doit pas, en ce moment, considérer le coté gau-
che, mais bien ne pas compromellre sa position
envers le eoté droit, ou il a nécessairement ga-
ené. On voit, d’apres ces seuls exemples, qu’on
ne peut tracer au banquier une marche lixe et
constante ; mais, au moyen des régles ci-dessus,
il balancera la somme des probabilités que lul
présente chaque table uj 1l les comparera en-
suite avee la somme engagée sur chacun de ces
lableaux, et, par le raisonnement, il prendra une
déeision sur chacun des coups (ui peuvent se
presenler au Baceara.
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